
2022. Pünkösd  XXVIII. évf., 2. szám AZ MCSSZ ICHTHÜSZ KÖZÖSSÉGÉNEK LAPJA

Nem vagy egyedül, mikor az égből 
eső és napsütés helyett halál dől. 
Nem vagy egyedül, mikor remeg feletted 
az épület, por felhőz, veted a keresztet. 
 
Nem vagy egyedül, amikor bőg a sziréna, 
s nem tudható, túléled-e még ma. 
Nem vagy egyedül, mikor egy falat reményre 
éhesen kutatsz, hátha maradt félretéve. 
 
Nem vagy egyedül, mikor a szétrobbant 
ablakok cserepei talpad alatt ropognak. 
Nem vagy egyedül, mikor családi fotókra 
vadászol, turkálsz a sitt között, zokogva. 
 
Nem vagy egyedül, mikor tíz liternyi 
benzint sikerült nagy nehezen szerezni. 
Nem vagy egyedül, mikor lélekszakadva 
viszed az ételt, s a bujkáló férfi harapja.

Nem vagy egyedül, mikor volna okod annyi 
menekülni, de a társad nem tudod sorsára hagyni. 
Nem vagy egyedül, mikor megmetszed a fákat, 
legyen gyümölcs, az ember hátha nem hiába fárad. 
 
Nem vagy egyedül, mikor feljajdulva nézed, 
bezárt a bank, s benn rekedt kínnal keresett pénzed. 
Nem vagy egyedül, mikor menekülsz, és a portád 
jár eszedben, a hiénák talán már kirámolták. 
 
Nem vagy egyedül, mikor idegen plédbe 
burkolva vacogsz, hiába vagy megvédve. 
Nem vagy egyedül, mikor idegen ország 
fogad be, az adományokat hozzák. 
 
Nem vagy egyedül, mikor a fejedben 
még hullanak a bombák, ez elfelejthetetlen. 
Nem vagy egyedül, mikor a naptár 
fikcióvá foszlott, nem számolsz napokat már.

Szerkesztőségünk csatlakozik  

Lackfi János Nem vagy egyedül  
című versében megfogalmazottakhoz Pünkösd okán különösen is és erre 

buzdíjuk valamennyi Cserkész-Olvasónkat!

•  „Megkapjátok a Szentlélek ajándékát…” 2. old. 
•  Fogadalomtétel és fogadalommegújítás  4. old. 

•  Idézetek Lord Baden-Powelltől 5. old. 
•  Közgyűlés Balatonszemesen 9. old.
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„A Mes ter itt van és hív té ged”(Jn 11,28)

 
 
 

 

„Megkapjátok a Szentlélek ajándékát…” 
  

M
i keresztények úgy tekintünk Pünkösdre, a pünkösdi ünnepre mint a 
Szentlélek minden testre való kitöltetését lehetővé tevő, azt felkínáló üdv -
történeti pillanatra. Úgy tekintünk arra, mint az első keresztény közösség, a 

Jeruzsálemi Gyülekezet létrejöttére. A jézusi ígéretet beteljesedésének első lépésére: 
„...amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek Jeruzsálemben…” (1,8), mely 
aztán kiteljesedve térben és időben, egészen hozzánk is eljutott és nálunk is megvalósul-
hat. – Az első kérdés, miért is van szükségünk a Szentlélekre? Ki kaphatja meg ezt az 
ajándékot? Milyen feltételei vannak ennek? 

A Szentlélek az „erő, a szeretet és a józanság lelke”, a tisztánlátás lelke.. (2Tim. 1,7). 
Ezeket a készségeket és felhatalmazásokat bizonyos mértékig születésünktől fogva, nevel-
tetésünk kapcsán tanulással megszerezhetjük. Ezek azonban lenyomatai és jelzései annak 
a teljes szeretetnek és erőnek, amellyel az élő Isten akar megajándékozni bennünket. Ez 
az isteni, életre szóló ajándék betöltheti egész létünket és megtart a teljes életre, az örök-
életre nézve is. A Szentlélek által Isten gyermekei leszünk, ezért számunkra nem nehéz 
az Ő parancsolatai szerint élni. Szeretni Isten és a felebarátot. A kötelességekből kiváltság 
formálódik, melyeket „hűségesen” tudunk „teljesíteni” ezzel az erővel, akár Istenre, akár 
népünkre, akár az embertársainkra gondolunk.  

A Szentlélek ajándéka megtapasztalásának első feltétele, amit a megfeszített, feltáma-
dott és Úrrá tett Krisztusról hallott bizonyságtétel nyomán „szíven talált” emberek is te-
hetnek, az a megtérés. A megtérés az élő Istenhez való visszatérést jelenti, bánva elrontott 
életünket. Miközben hittel megajándékoztatva teljes szívvel Isten kegyelmét ragadjuk 
meg. Egy községben a lelkész családlátogatáskor, egy másik keresztyén közösséghez tar-
tozó édesapával találkozott. Ekkor hallotta a következő mondatot: „Én tudom mi az a 
megtérés!” – majd így folytatta. „Apám napszámosokat (napibéres mezőgazdasági mun-
kás) alkalmazott a két világháború között. Egyik napszámosa hétfőn reggel két zsákkal 
jelent meg és következőket mondta: János, ezekben a zsákokban levő dolgokat tőled vit-
tem el és most visszahozom. Tegnap befogadtam Jézust az életembe és most rendezni 
akarom az egész életemet.” Milyen egyszerű, magától érthető hatása van ennek az élet-
formáló változásnak. „Befogadni Jézust az életünkben bűnbánattal és hittel.”  

Péter: „Térjetek meg és keresztelkedjetek 
meg mindnyájan Jézus Krisztus nevében 

bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a  
Szentlélek ajándékát. Mert tiétek ez az  

ígéret és gyermekeiteké…” 
Ap. Csel. 2,38 - 39/a
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A másik feltétel, mely igénkben elhangzik: „keresztelkedjetek meg a Jézus Krisztus 
nevében bűneitek bocsánatára”. A keresztség hitünk szerint elsősorban nem egy emberi 
cselekmény. A keresztség itt jelenti a megtisztulás vágyát, a bűnbánat őszinteségét, a gon-
dolkodásmód megváltozásának kívánását, az Istennel való megbékélésnek igényét egy új 
életben. S mindez a bennük végbemenő eseménysor Isten kegyelmes munkájának kö-
szönhető és a Krisztushoz tartozás külső jelévé válik. A keresztség Jézus Krisztus nevében 
történik. A név, a korabeli gondolkodás szerint, a nevet viselő személyt jelenti. Jézus 
Krisztus nevének, személyének tekintélye alapján, vagy másként Jézusnak Messiásként 
való elismerése alapján való keresztség jelentését hordozza. Az Ő hatalmának elfogadása 
az emberi életünk minden területén. Így lehet ez az ígéret „tiétek” … „és gyermekeiteké”. 
(2,39)  

A Szentlelket Isten ajándékaként kapjuk. Nem mi birtokoljuk Őt, Ő birtokol ben-
nünket. Ez az ajándék mindenkinek adatik, aki nyitott szívvel, bűnbánattal és hittel életét 
Jézus Krisztusra bízza. Lehetnek olyanok, akik a számukra elkészített ajándékot nem ve-
szik át, nem bontják ki? Kicsit talán lehetetlennek tűnik, de ha a karácsonyi ajándékot kö-
zömbös szívvel ott hagyjuk a fa alatt, sohasem fogjuk megtudni mit is készített valaki a 
számunkra a díszes csomagolásban. Kicsit talán ehhez hasonló balgaságot követ el az a 
keresztény ember is, aki a neki készített isteni Lelket annak sokféle kegyelmi ajándékával 
nem fogadja el, nem él vele és nem hagyja érvényesülni életében. Annak gazdag gyümöl-
cseit nem osztja meg a környezetében élőkkel. (Gal. 5,22-23)  

Szuhánszky Gábor cst, cspk

Pünkösdhétfőn a cserkészek közössége az Úr asztala körül
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„A kisgyermek pedig növe kedett,  és erősödött lélekben” 

(Lk 1,80) 

Ismét fogadalomtétel és fogadalommegújítás 
Dunavarsányban 

E
nnek az ICHTHÜSZ Közösség számára több okból van jelentősége. Az egyik az, 
hogy a 724-es Kossuth Lajos Cserkészcsapat valamint az 1. sz. BKIE Cserkészcsapat 
mindig is zászlóshajója volt az ICHTHÜSZ-nek. Ezt a zászlót újra magasra emeltük. 

5 és 80 év között több, mint harmincan a Kossuthból és a BIKE-ből tettünk fogadalmat vagy 
újítottuk meg azt 2022. június 6-án, Pünkösd hétfőjén Dunavarsányban, a Közösségi Házban.  

A fent említett konkrétumon túl az esemény jelentősége abban is áll, hogy világosan 
demonstrálja, hogy a pünkösdi lélek erejével van megújulás a cserkészetben is.  

Mindkét csapat meglehetősen leült, kisebb részben a Covid korlátai okán, nagyobb 
részben pedig a generációváltásból következő általános visszalépés kapcsán. Élőből holt lett, 
öregből aggastyán, felnőttből öreg, fiatal szingliből családanya, családapa, gyerekből serdü-
lő, kisgyerekből nagy gyerek. Az én 30 éves tapasztalatom az, hogy legtöbb esetben min-
den váltásnál egy-két embert elvesztünk, újakat pedig sokkal kisebb intenzitással nyerünk 
meg. Az első kategóriában lévők iránt, mielőtt tovább mennék, egy főhajtással adózom.  

Másfél éve a Covidból már talán kifelé jövet vettünk egy nagy, pünkösdi levegőt, az-
tán persze megint kezdtünk létszámban és lelkesedésben gyengülgetni, aztán e folyamat-
ban kikristályosodott egy új csapat, felnőttek, gyermekek egyaránt. Hisszük, hogy ebben 
a pünkösdi csoda van, meg persze az igyekezet és a hit megáldása, mert valljuk a cserké-
szetnek Jézus Krisztus az Ura! S akinek Krisztus az ura, az életben és halálban egyaránt 
remélheti és megélheti a feltámadást. Ez történt velünk. SDG! 

Nagyné dr. Csobolyó Eszter cst, cspk

Cserkésztestvéremmé fogadlak!
Végre, végre, egyenruha, nyakkendő, gubacs!  

Jelöltekből cserkészekké lettünk!



Idézetek Lord Baden-Powelltől, a hit aspektusától  

 
 

 
 
 
 
 

 
 

„Törekedjetek arra, hogy kicsit jobbnak hagyjátok magatok után ezt a világot, mint ahogyan ti 
kaptátok!” 

„Legyetek készen a boldog életre és a boldog halálra. Ragaszkodjatok mindig a fogadalmaitokhoz 
– akkor is, ha már nem vagytok gyerekek. Isten segítsen ebben benneteket!” 

„A cserkész nem úgy tesz, mintha jó volna, hanem teszi magát a jót.” 

„Az az ember, aki vak a természet szépségeire, az élet örömeinek csak a feléből részesül.” 

„Tegyél másokat boldoggá és te magad is boldog leszel, és ha ezt teszed, általad teljesedik be Isten 
akarata.” 

„Hiszem, hogy Isten azért helyezett bennünket ebbe a világba, hogy boldogok legyünk és örüljünk 
az életnek.” 

„A dolgok napfényes oldalát keressétek, ne az árnyékosat.”

5

Robert Baden-Powell 
1857. február 22 – 1941. január 8. 
 
Brit altábornagy, író, a cserkészet 
megalapítója

Gyűjtötte: Szilvay Gabriella 
Illusztrálta: Szilvay Emília kcs és Szilvay Cecília kcs
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„Örüljetek az Úrban mindenkor!”  (Fil 4,4) 

Pünkösdi énekek 

A
z Új Református Énekeskönyvben kalandozva természetesen a pünkösdi ünnep-
kör énekei is fellelhetők. Helyet kaptak újabb és régről ismert dallamok is, me-
lyek az adott ünnephez kapcsolódó szöveggel új köntösben pompáznak. Az éne-

kek fejlécénél segítséget kaphatunk, hogy melyik ének dallama ismerhető fel az alatta lévő 
kottaképben. 
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„Szentlelkes” éneklést kívánok a sok jó munka mellé! 
 

Ria 
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„Lábam előtt mécses a te igéd...” (Zsolt 119,105) 

 

Emlékeztető 
 

a Magyar Cserkészszövetség ICHTHÜSZ Közössége Közgyűlése második 
üléséről 

Balatonszemes, Kálvin-téri üdülő, 2022. május 27. 
 
A Közgyűlést az alábbi csapatok 16 évnél idősebb, fogadalmat tett cserkészei alkotják: 1. 
sz. BKIE Cserkészcsapat, 724. sz. Kossuth Lajos Cserkészcsapat, 842. sz. Benedek Elek, 
1945. sz. Reményik Sándor Cserkészcsapat és 43. Főnix Cserkészcsapat, 696. sz. Wesley 
Cserkészcsapat. Szavazati jog nélkül jelen vannak a 724. sz. Kossuth Lajos Cserkész -
csapat cirka 15 cserkészjelöltje.  
A közgyűlés egyhangú szavazással a jegyzőkönyv vezetőjéül felkéri Bartha Katalint, hite-
lesítésül pedig dr. Bóna Juditot és dr. Nagy Pétert.  
 
I. Péntek 
1.) Az elnök emlékezet arra, hogy a Magyar Cserkészszövetségnek új elnöksége van. 
Helyénvalónak érzi, hogy a leköszönő elnökségnek köszönetet mondjuk és bizalmat sza-
vazzunk az új elnökségen és szükségesnek érzi, hogy a megismerkedés céljából személyes 
találkozót kezdeményezzünk velük.  
 
Az ICHTHÜSZ Közösség az MCSSZ volt elnökségének köszönetet mond, az új el-
nökségre áldást kíván és megbízza a maga elnökét, hogy az MCSSZ elnökséggel egy sze-
mélyes találkozást kezdeményezzen, akár bejelentkezés, akár meghívás formájában.  
 
2.) Az elnök bejelenti, hogy a szervezetünk nemzetközi struktúrája a CPGS háromévente 
esedékes közgyűlését júniusban tartja Kamerunban. Elmondja, hogy még az anyagi ne-
hézségeket a részvétellel kapcsolatban talán meg is tudná oldani, de a megszólított és al-
kalmas személyek nem tudták elfogadni a fölkérést a személyes képviseletre. Ugyanakkor 
elmondja, hogy érdemes volna ezzel a meglehetősen laza, informális társasággal a kapcso-
latot szorosabbra fűzni.  
A Közgyűlés megbízza az elnököt, hogy ennek értelmében kérje közösségünk képvisele-
tének kimentését a kameruni közgyűlésről, ugyanakkor hívja meg a CPGS következő 
közgyűlését Magyarországra.  
 
3.) Az elnök jelzi, hogy a korábbi közgyűlésünkön egy informális jelölés történt közössé-
günk tisztújítására. Azután a közgyűlés után a közösségünkben viszonylag aktív 6-7 csa-
patot meghívtunk a jelölésre formálisan is, nem titkolva a közgyűlésen elhangzottakat, 



kérve az illetékes csapatokat, hogy a jelölésüket írásban küldjék el dr. Bóna Juditnak, aki 
az alábbiak szerint számolt be a hozzá beérkezett jelölésekről. Az 1. BKIE, a 724-es 
Kossuth Lajos, az 1945-ös Reményik és a 696-os Wesley cserkészcsapatoktól érkezett je-
lölés és mindannyian az elnök által kiküldött ajánlás szerint a következő jelölést tették: 
elnök dr. Bóna Zoltán, elnökhelyettes dr. Csobolyó Eszter, főtitkár Nagy László, főtitkár 
helyettes Beck Franciska, program és kapcsolattartó/missziói titkár Bedekovics Péter. 
Monorról írásos jelölés nem történt, de a monori parancsnok elmondja, hogy ők elnökhe-
lyettesnek Bedekovics Pétert jelölik úgy, ahogy az a megelőző közgyűlésen is elhangzott. 
A kollektív emlékezet megerősíti, hogy valóban elhangzott ez is, de az elnök elmondja, 
hogy ha ez döntés lett volna, akár informálisan is, akkor a program és kapcsolattartó po-
zícióra jelöltünk volna valaki mást. Mindazonáltal Bedekovics Péter helyénvaló kérését kö-
veti a közgyűlés és ennek értelmében az elnökhelyettesi tisztség döntésénél dr. Csobolyó 
Eszter mellett őt is szavazásra bocsájtja. 
A Közgyűlés, mint választógyűlés úgy dönt, hogy a szavazást nyilvánosan, kézfeltartással 
végzi annak ellenére, hogy személyekről van szó, de ez a nyíltság méltó akár a cserkész 
egyeneslelkűségéhez, akár az evangéliumi szolgálatkészséghez. A szavazást dr. Nagy 
Péter vezeti a következő eredményekkel: elnök egyhangú szavazással, dr. Bóna Zoltán. 
Elnökhelyettes többségi szavazással dr. Csobolyó Eszter. Főtitkár egyhangú szavazással 
Nagy László. Főtitkár helyettes egyhangú szavazással Beck Franciska. Program és kap-
csolattartó/missziói titkár egyhangú szavazással Bedekovics Péter.  
 
Nagy László főtitkár megköszöni a bizalmat, de hangsúlyozza, hogy közel 30 évi szolgá-
lat után mind a csapatban, mind az ICHTHÜSZ-ben annak örül igazán, ha a feladatait 
általában is, konkrétan is átveszik. Természetesen megígéri, hogy továbbra is minden tőle 
telhetőt megtesz közösségünk érdekében. De nagyon is igényli immáron választott he-
lyettesének aktivitását. Az elnök csatlakozva az előtte szólóhoz még hozzáteszi, hogy 
ezek a pozíciók a világon semmit nem jelentenek a szolgálaton túl. Sőt, az evangéliumi 
cserkészetet még ezek nélkül a pozíciók nélkül is nagyon jól lehet szolgálni. Erre a szol-
gálatra újra jelentkezik, erre hív mindenkit és afeletti örömét sem titkolja, hogy ennek 
szellemében érzi minden megválasztott új tisztségviselő készségét.  
 
A közgyűlés svédasztalos vacsorában folytatódik, majd annak végeztével bezárásra kerül. 
 
II. Szombat-vasárnap  
Kiscserkész tanyázás. A tanyázáson a fent említett 724. sz. Kossuth Lajos Cserkészcsapat 
jelöltjei adják a résztvevőket a közgyűlés alkotótagjain túl.  
 
1.) A szombati nap a szokásos cserkésztevékenységgel kezdődik: ébresztő, reggeli torna, 
tisztálkodás, zászlószertartás, reggeli. Ezt követően a csapat egész napos hajókirándulásra 
indul Badacsonyba. Az időjárás nem optimális, de ez nem zavarja a cserkészek lelkesedését 
szárazon és vízen, s a nap szinte kötelességszerűen paprikás krumpli vacsorával fejeződik be. 
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2.) A cserkészformalitások vasárnap is kötelezőek, mint ahogy a templomlátogatás is, 
amelyet a szárszói református istentiszteleten abszolválunk. Ezt követően búcsúzóul fagy-
laltozunk, kávézunk, süteményezünk kívánság szerint, majd búcsút veszünk a Balatontól 
és egymástól és Urunk segítségét kérve a tábort bezárjuk.  
 

K.m.f. 
 

    Nagy László cst. cspk.                Bartha Katalin             dr. Bóna Zoltán cst. cspk. 
             főtitkár sk.                    jegyzőkönyvvezető sk.                     elnök sk. 
 
Hitelesítők: 
dr. Bóna Judit sk.                                                                                  dr. Nagy Péter sk.

Svédasztalos vacsora
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